



## 標題新聞

香港新一季流感疫苗接種計劃  
10月展開 部分人免費接種

聲稱可免息分期支付美容服務  
香港一美容公司2人被捕

兩男子携41公斤未檢疫干花  
朧過境 澳門海關依法起訴

澳門博監局加強監管非法賭博  
逾300博彩網站下架

台灣陸軍官校爆發流感疫情  
逾百人感染

台灣一男子酒後罵警察“5字  
經” 遭罰1个字3000台币

## 高开贤当选 澳门特区立法会主席

澳門特區立法會17日舉行全體會議，選舉議員高开賢為澳門特區立法會主席。

根據《澳門特區立法會議事規則》，立法會主席由議員以不記名投票方式互選產生，獲得過半數有效票的議員當選。

在立法會全體會議上，32名議員出席，高开賢獲得29票，當選澳門特區立法會主席。

隨後，立法會主席宣誓就職儀式在澳門科學館舉行。儀式前，全體起立，奏唱國歌。在澳門特區行政長官崔世安的監督下，高开賢宣誓就任澳門特區立法會主席。

高开賢現任澳區全國人大代表、澳門中華總商會理事長。他也是澳門特區第一至五屆立法會議員。

本月5日，賀一誠發表聲明，為參選澳門特區第五任行政長官，放棄特區立法會議員資格，同時卸任立法會主席職務。



## 香港再次查獲疑似冒牌疫苗

香港特區政府新聞處15日表示，香港海關與衛生署日前展開聯合執法行動，再次查獲疑似冒牌及含有“第1部毒藥”的疫苗。

據了解，香港特區政府衛生署此前接到投訴，有醫務中心使用懷疑有問題的人類乳頭瘤病毒疫苗（又稱子宮頸癌疫苗），於是與海關進行聯合調查，於12日在一家位於尖沙咀區商業大廈內的醫務中心查獲涉案疫苗，包含162盒疑似

冒牌疫苗及163盒含有“第1部毒藥”的疫苗，估計市值約75萬港元。一名醫務中心董事及2名職員被捕。調查工作仍在進行中，涉案疫苗樣本將被送往政府化驗所。

據了解，“第1部毒藥”為香港藥品的一種分類，其中包括哮喘噴霧、含可待因成分的止咳水等，對於此類藥品銷售的監管較普通藥品更為嚴格。

此前，執法人員曾在一所

位於觀塘的醫務中心查獲76盒懷疑冒牌疫苗及47盒含有“第1部毒藥”的疫苗，估計市值共約28萬港元。

香港海關與衛生署提醒消費者，應選擇信譽良好的醫務中心，若接種子宮頸癌疫苗後有不適，應聽從醫護人員的意見。註冊醫護人員應只向持牌藥物批發商購買已註冊的藥劑製品，將冒牌物品作任何商業用途屬嚴重罪行。



## 支持警方嚴正執法 香港各界強烈譴責暴力亂港行徑

部分示威者14日在香港沙田非法集結，暴力襲擊警察，導致多名警察受傷。香港輿論和社會各界對暴力亂港行徑予以強烈譴責，支持警方嚴正執法，支持特區政府依法施政。

香港特區行政長官林鄭月娥15日在醫院探望受傷警員，強烈譴責部分示威者在香港沙田襲擊警察的違法暴力行為。林鄭月娥對媒體表示，這些別有用心的人士肆意攻擊執法者，直接破壞了使得香港能夠長時間保持穩定和繁榮的法治精神。特區政府會繼續支持警隊執法，並秉持着法治精神對

暴力行為全面調查、追究到底。“警務處連同律政司正在研究，盡快調查完畢便會提出檢控，讓法庭來作出公正的裁決。”她說。

陪同前往的特区政府保安局局长李家超表示，警方有责任去维护公共秩序和公共安全，部分示威者14日用木棍等器具“围着警方疯狂殴打”，是有组织、有计划的，此类违法暴力行为将面临最高终身监禁的惩处。

特区政府财政司司长陈茂波表示，香港市民和平表达意见的权利受到尊重，但有一小

部分人采取暴力、激进和违法的手段，让市民和警员受伤，相信大家都不想见到也不会接受。暴力事件可能打击香港的国际形象。希望大家对暴力行为说不，重回理性对话，一同努力修补社会裂痕，重新出发。

香港特区政府发言人14日晚表示，当天下午在沙田的和平示威游行结束后，部分示威者故意堵塞道路，以暴力袭击警察，并肆意破坏社会安宁。特区政府对这些违法行为，予以强烈谴责。发言人强调，法治是香港的基石，香港社会绝不容忍这些暴力行为。

## 澳门司法警察局 确保社会治安继续平稳向好

澳門司法警察局局長薛仲明18日表示，過去一年，澳門凶殺、綁架、嚴重傷人等嚴重暴力犯罪保持零案發或低案發，搶劫、盜竊等涉及民生的案件同比減少，當局致力完善執法措施，確保社會治安繼續平穩向好。

司法警察局當天舉行“司法警察日”頒獎儀式，向過去一年表現卓越的10位司警人員頒發卓越功績獎，向116位司警人員頒發個人嘉獎，同時

向4個工作團隊和8個偵查集體頒發集體嘉獎。

澳門特區政府保安司司長黃少澤、警察總局局長馬耀權、檢察院檢察長葉迅生、澳門中聯辦警聯部部長于成平等嘉賓出席了頒獎儀式。

薛仲明致辭表示，2018年6月至2019年5月期間，該局開立各類卷宗14516宗，較上一年度增加約11%；其中刑事專案調查有5926宗，增幅約10%；期內本局將4170

人移送檢察院偵辦，同比增加9%；這些數據顯示該局深化主動警務方針、進一步提高執法效率的部署收到預期效果。

薛仲明稱，今年將迎來新中國成立70周年、澳門回歸20周年和行政長官選舉等一系列重大慶典和活動，當局密切配合上級領導做好相關安保工作，確保各項活動順利舉行。未來當局將不斷完善執法部署，提高偵查效率，凝聚警民合力，防控犯罪風險。



## 環保組織呼籲建立應對機制 台灣海洋垃圾污染嚴重

有環保組織近日公布調查統計數據，通過走訪台灣海岸線121個監測站，估計目前台灣海岸上有超過1227萬公升體積的垃圾，重達646噸。

綜合中央社、聯合新聞網等媒體報道，根據該組織的快篩調查，全台灣海岸線的一半垃圾量集中在占總數一成的13段海岸線上，其中以北海岸（基隆、新北、桃園）和西南海岸（彰化、雲林、嘉義、台南）污染最為嚴重；海洋廢棄物類型則以塑料瓶罐占比最高，其次為發泡塑料與廢棄漁

具。

該組織估算，台灣海岸線共累積近16萬袋黑色大塑料袋、超過1227萬公升、總重646噸的海廢垃圾。這相當於平均每100米海岸就有13袋海廢垃圾量。

參與本次快篩調查的環保組織負責人介紹，台灣平均每公里海岸線上的海洋廢棄物體積是日本的2.4倍、韓國的1.7倍。該組織呼籲台灣當局儘快建立“海洋廢棄物管理專法”及海廢污染管制標準，並開展後續海廢監測調查，以利各縣市

依據海岸垃圾嚴重程度訂立清除策略，盤點適合各海岸段的清運方式。

據台灣《聯合報》消息，相關數據發布後，負責管理社交媒體主頁“動手愛台灣”的陳信助到“全台最臟海岸”新北瑞芳查看污染情況，他表示，由於沒有道路，該海灘難以進入，“一到現場就被眼前的海廢嚇住，這裡垃圾以廢棄漁網、浮球、保麗龍（泡沫）最多。”台灣受日本暖流和季風等影響，已成為東亞與南亞海洋垃圾的攔截網。

